
Zeměpis VII. Třída 

1. Přečíst učivo „Přírodní krajiny“ v uč. na str. 24-25 

2. Zápis do sešitu: 

 

Podnebí a přírodní krajiny Afriky 

Převážná část Afriky se nachází v tropickém pásmu, a proto je Afrika nejteplejším 

kontinentem. Podnebí je velmi teplé se značnými rozdíly v množství srážek 

v jednotlivých oblastech. Směrem od rovníku k obratníkům srážek ubývá. 

Podnebí Afriky: 

 tropické vlhké 

 tropické střídavě vlhké 

 tropické suché 

 subtropické 

 

Podnebí Afriky nejvíce ovlivnilo uspořádání přírodních krajin: 

 

! Úkol: Obrázek si obkresli, nebo jestli máš možnost, vytiskni si ho a nalep              

do sešitu. Nezapomeň si ho vybarvit. 



Tropické deštné lesy 

- nachází se v okolí rovníku 

- celoročně vysoké teploty a velké množství srážek 

- palmy, liány, orchideje, kávovník, kakaovník, banánovník, ananasovník 

- plazi, hmyz, opice, ptáci 

Savany 

- lemují tropické deštné lesy 

- střídá se období dešťů a období sucha 

- traviny, ojedinělé stromy (baobaby) 

- slon, žirafa, zebra, antilopa, lev… 

Pouště a polopouště 

- kolem obratníků 

- trvalý nedostatek srážek 

- kamenitá poušť- hamada, písečná poušť s pohyblivými dunami – erg 

- oázy – místa s výskytem vody 

- křoviny, nízké rostliny, datlová palma v oázách 

- hmyz, velbloudi 

Subtropy 

- okraj severní a jižní Afriky 

- dlouhá teplá suchá léta, krátké zimy s občasnými srážkami 

- makchie (tvrdolisté keře), olivovníky, vavříny, fíky, datle, citrusy, tabák, bavlna 

- plazi, hmyz, hlodavci, ovce, kozy, koně 

 


